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В багатьох галузях сучасної промисловості використовуються резервуари та кон-

тейнери виконані з різних матеріалів та різної форми для збереження рідких заповнюва-
чів. Під дією раптово прикладених навантажень внаслідок маневрування при транспор-
туванні, сейсмічних впливів внаслідок землетрусів, або інтенсивних імпульсних наван-
тажень внаслідок падіння літака, терактів, інших надзвичайних ситуацій, рідина, що за-
повнює контейнер, починає інтенсивний рух. Цей рух є особливо небезпечним, якщо рі-
дина не повністю заповнює резервуар. Цей феномен має назву плескання [1]. Такі явища 
пов’язані з виплеском екологічно небезпечного заповнювача і можуть мати негативні 
наслідки. Потрапляння отруйних та легкозаймистих рідин з резервуарів для їх зберіган-
ня в навколишнє середовище та їх подальше розповсюдження на територію населених 
пунктів може бути причиною масових отруєнь людей, тварин, привести до забруднення 
об’єктів довкілля. Розлив рідини здатний привести до вибухів і пожежі, які можуть пе-
рекинутися на сусідні резервуари і прилеглу місцевість. Так як резервуари зберігають 
величезний запас горючих речовин, пожежа може привести до серйозних наслідків [2-4]. 
Тому актуальним є питання демпфування плескань, зменшення їх амплітуди [5]. З цією 
метою в резервуари встановлюють різного роду перегородки. 

В цій роботі досліджується вплив хрестових вертикальних та кругових горизон-
тальних перегородок на зменшення амплітуди плескань заповнювача в циліндричних 
резервуарах під дією сейсмічних навантажень (Рис. 1).  

     
Рис. 1 Моделі нафтосховища 
 
На рис. 2а) наведено графіки сейсмічного навантаження, на рис. 2б) зображено 

коливання рівня підйому вільної поверхні рідини в залежності від часу. Зелена лінія від-
повідає наявності вертикальних хрестових перегородок. 
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а б 

Рис. 2 а – графіки сейсмічного навантаження; б – коливання рівня підйому 
вільної поверхні рідини в залежності від часу 

 
Досліджено вплив хрестових вертикальних та кругових горизонтальних перего-

родок на зменшення амплітуди плескань заповнювача в циліндричних резервуарах під 
дією сейсмічних навантажень. Встановлено, що перегородки зменшують коливання рів-
ня підйому вільної поверхні рідини в резервуарах, попереджаючи її вилив, що дозволяє 
підвищити рівень екологічної безпеки територій їх розміщення. 
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